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Eerst ruimte voor de minder ervaren bridgers

In de junimaand nemen we drie weken (vakantie)rust, om er met ingang van 23 juni weer volop tegenaan te gaan (.

Ervan uitgaand dat velen al lang aan vakantie toe zijn, gaan we er ontspannen tegenaan.
Spellen 1 en 2
Je zit zuid en je bent leider in een SA-contract. 
Welke kaarten speel je in de eerste slag als west uitkomt met:
a. (B

b. (V
( A 9 2

( H 10 3

Ik geef geen overpeinzing… Over ‘ontspannen’ gesproken (. 
Spellen 1 en 2

Je zit zuid en je bent leider in een SA-contract. 

Welke kaarten speel je in de eerste slag als west uitkomt met:

a. (B

b. (V
( A 9 2

( H 10 3

a. Uitkomst (B
Als volgens de systeemkaart deze tegenstanders met de vrouw uitkomen als ze vrouw en boer hebben, ontkent deze westspeler met zijn uitkomst (V. Die zit dan bij oost. Dus moeten we deze uitkomst in noord nemen met (A, om daarna over oost op (V te kunnen snijden.

Op zich is het natuurlijk heel ‘vreemd’ om zonder 10 en 9 met de boer uit te komen.
Dan geef je in de regel, zoals in dit spel, een slag cadeau. 

Alleen als de tegenstanders met het laagste plaatje uitkomen als ze VB-sec hebben, en west inderdaad kort kan zijn in schoppen, moet je rekening houden met (V-sec bij west… 

b. Uitkomst (V
Ook nu is het van belang om te weten wat west met deze uitkomst belooft of ontkent. Belooft west (B, dan moeten we (V liefdevol opvangen met zuids (H. Zodat we daarna met minstens zoveel overgave over west kunnen snijden op (B.

Tel 2 punten per juiste handeling.

Spel 3
( H 2

( A 3 2

( 7 6 5 4

( 5 4 3 2

( A 4 3

( H V 6 5 4

( A 3 2

( A 6

Tegen jouw 4(-contract start west met (H.

Hoe probeer je jouw contract te maken?

Het klinkt irritant eenvoudig: tel in een troefcontract eerst je verliesslagen. Maar vooral onervaren spelers vinden het bijzonder lastig om de verliezers te zíén! Dus… kijken we op het volgende blad gearmd (.
Spel 3  Overpeinzing

( H 2

( A 3 2

( 7 6 5 4

( 5 4 3 2

( A 4 3

( H V 6 5 4

( A 3 2

( A 6

Tegen jouw 4(-contract start west met (H.

Hoe probeer je jouw contract te maken?

Vanuit de hand met de meeste troeven telde je je verliesslagen. Dat zijn er vier: één in schoppen, twee in ruiten en één in klaveren. Vervolgens zoeken we naar listen om het aantal verliezers te reduceren.
Dat doen we nu samen per kleur.

( H 2

( A 4 3


Eén verliezer in schoppen; zuid heeft twee lage schoppens, waarvan één lage schoppen weg kan op noords (H. Zuids tweede lage schoppen, de verliezer dus, kan alleen worden voorkomen door die in noord te troeven. Dan moet er dus na het spelen van H en A in noord nog wel minstens één troefkaart liggen!
( 7 6 5 4

( A 3 2


In de ruitenkleur tellen we, vanuit de zuidhand, twee verliezers. Zuid heeft immers maar twee lage ruitens. Het aantal ruitens van noord maakt niet uit. Alleen als noord minder dan drie ruitens zou hebben, wordt het interessant. 
( 5 4 3 2

( A 6

Eén klaverenverliezer omdat we vanuit zuid tellen en zuid maar één klein klavertje heeft.

Als je vanuit één hand, bij voorkeur de hand met de meeste troefkaarten, naar de verliezers kijkt, ontstaat daarmee meer overzicht.

Vind je dat toch te onoverzichtelijk, dan kun je een andere kijkstructuur uitproberen. Ik geef die op het volgende blad.

Spel 3  Een andere kijkstructuur…

( H 2

( A 3 2

( 7 6 5 4

( 5 4 3 2

( A 4 3

( H V 6 5 4

( A 3 2

( A 6

In plaats van verliezers tellen kun je ook in een troefcontract beginnen met het tellen van de vaste slagen. Daarbij ga je uit van het positieve, vijf ontbrekende troefkaarten zitten gewoon 3-2.

1. Tel je vaste slagen; voor het overzicht ga je ervan uit dat je begint met troefspelen.

In dit spel kom je op negen vaste slagen: twee in schoppen, vijf in harten en (A en ♣A.
2. Zoek naar extra slagen. Die ontstaan meestal door af te troeven aan de kant met de minste troeven!

Als je in dit spel twee klaverenkaarten zou aftroeven, maak je nog steeds negen slagen… 
Waarom? Omdat het geen verschil maakt of je klaveren aftroeft of twee klaverenkaarten opruimt op de vierde en vijfde troefslag!

Troef je echter maar één lage schoppen af met een noordelijk troefje, dan win je daarmee al meteen je tiende slag! De (troef)slag levert een extra slag op omdat je die slag kunt tellen bij de vijf troefslagen die je al gaat maken met zuids 5-kaart.

Een troefslag levert nooit een extra slag op als je troeft met de hand waarin de meeste troeven zitten.

3. Dat tweede onderzoek is van groot belang. Daaruit blijkt of je meteen kunt starten met troefspelen of juist niet! 
Kernvraag: Kun je in dit spel nu wel of niet meteen alle troeven van OW ophalen?
Tot zover deze overpeinzing.

Spel 3  Speelplan

( H 2

( A 3 2

( 7 6 5 4

( 5 4 3 2

( A 4 3

( H V 6 5 4

( A 3 2

( A 6

Tegen jouw 4(-contract start west met (H.

Hoe probeer je jouw contract te maken?

Neem ♣A, duiken heeft geen zin.

Speel (A en (H, dan H en A en 4 in noord getroefd.

Eerst twee keer troefspelen is iets kansrijker dan meteen H, A, 4 getroefd. OW hebben dan nog maar één troefje. Als een tegenstander met slechts twee schoppens ook toevallig twee troefkaarten in handen had, voorkom je hiermee dat deze snoodaard jouw derde schoppenslag overtroeft.

Na die introever haal je zo snel mogelijk OW’s laatste troefkaart op. Daarna kan het contract al niet meer stuk.
Tel 2 punten als jij ook de schoppenaftroever maakte vóór je derde hartenslag!

Spel 4
West

Oost

Oosthand



1(

( A V 

2(

??

( H B 7 6





( A V 10 8 3





( 10 6

Welk biedkaartje pak je in je tweede beurt met deze oosthand?

Ik geef geen overpeinzing. 

Spel 4  Het juiste bod

West

Oost

Oosthand



1(

( A V 

2(

2(/3SA
( H B 7 6





( A V 10 8 3





( 10 6

Welk biedkaartje pak je in je tweede beurt met deze oosthand?

Zowel 2( als 3SA reken ik goed! Tel 2 punten.
2( is namelijk een sterk rebid. Daarmee belooft oost extra kracht, omdat hij de grens van 2 in zijn openingskleur (2() durft te passeren met een nieuwe kleur. Omdat west minstens 10 punten belooft met zijn nieuwe kleur op 2-hoogte is daarmee de situatie mancheforcing.

Vergelijk:

West

Oost



1
2♣

2(
Nu belooft het 2(-rebid van oost géén extra kracht. Omdat  oost met zijn nieuwe kleur onder de grens blijft van 2 in zijn openingskleur, nu 2!
3SA reken ik ook goed, alleen al het lef om die sprong te durven maken! ( West lijkt een hoge 4-kaart te ontkennen, je hebt voldoende kracht voor de manche (minstens 10 bij partner + jouw 16 punten), én je hebt opvang in de beide ongeboden kleuren.
Wat is beter, 2( of 3SA?

Van west weten we alleen dat hij minstens 10 punten heeft met minstens een 4-kaart klaveren. West kan echter veel meer hebben, 10 punten is slechts een minimum. En als west inderdaad veel sterker is, heeft hij de luxe zijn verdeling goed aan te geven. Een sterke en langere klaverenkleur mag west dan voorrang geven boven het meteen bieden van een 4-kaart hoog. West kán dus wel degelijk ook een hoge 4-kaart hebben. En met een 4-kaart harten naast zijn lange sterke klaverenkleur zal hij met zeer veel vreugde jouw 2(-rebid aanhoren. En een 4-kaart harten, én extra kracht. Al mag hij daar natuurlijk niets van laten merken (. Dat maakt het 2(-rebid constructiever.
Maar ook het 3SA-rebid heeft voordelen. Je verraadt niets van je verdeling aan de nooit slapende tegenstanders. Ook dan weet partner wat je in huis hebt aan kracht. En je zit in een SA-contract met je schoppens veilig in de achterhand. En aangezien veel tegenstanders graag uitkomen in een niet geboden hoge kleur…
Wat je in ieder geval NIET mag bieden na 2♣ is… 2SA! Je gaat dan ook voorbij de grens van 2 in je openingskleur, maar níét met een nieuwe kleur. 2SA belooft minimale openingskracht. Daarop mag west passen… 
Spel 5
( V B

( 4 3 2

( V B 10 3 2

( 4 3 2

( A 3 2

( A H 5

( A H

( A V 7 6 5

Tegen jouw 3SA start west met (V.

Hoe probeer je je contract te veilig te stellen?

Ik geef geen overpeinzing. Wat ik wel graag toevertrouw is, dat je dit contract altijd maakt, hoe beroerd de ontbrekende kaarten ook verdeeld zitten, mits… je voor de juiste aanpak kiest!

Spel 5  Speelplan

( V B

( 4 3 2

( V B 10 3 2

( 4 3 2

( A 3 2

( A H 5

( A H

( A V 7 6 5

Tegen jouw 3SA start west met (V.

Hoe probeer je je contract te veilig te stellen?

Je telde zes vaste slagen… A, (AH, (AH en ♣A. 
Vaste slagen zijn immers de slagen die je achter elkaar kunt maken zonder dat de tegenstanders aan slag kunnen komen. 

Als je op het juiste moment kunt oversteken naar noord, kun je daarmee de negen slagen volmaken met (VB10.
Neem de uitkomst met (A. Dan (A, (H en… 2. Als OW niet meteen H leggen, ben je aan de overkant en kun je de drie ruitenslagen maken. Leggen OW H wél meteen? Dan kun je daarna zéker oversteken met het spelen van 3!
Na het spelen van (A en (H is de schoppenbrug naar noord dus van levensbelang voor het maken van negen slagen. Merk op dat je die brug finaal opblaast als je de schoppendans zou openen met het spelen van A! OW zien op tafel de vrije ruitenkaarten liggen waardoor ze, na de slag van A, V-sec op tafel écht niet laten maken! 
Tel 2 punten voor (A, (AH, 2!

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor Meester in de dop!

Als je minder dan 10 punten scoorde… kun je deze vragen volgende week nóg een keer doen. De volgende Training verschijnt toch pas in de tweede helft van juni!

Voor de meer ervarenen 
Spel 1
West

Noord
Oost

Zuid

1SA

pas

2♣

pas

2(

pas

3SA

pas

pas

pas

Leider west



Dummy oost






 H V 6 5

??




( 10 4







( A B 7 5







♣ 4 3 2





 B 10 9 8 7




( A B 8 6




( 9 4



♣ B 9

Tegen wests 3SA start partner noord met (5. De leider laat dummy (4 bijspelen. Hoe probeer je met deze zuidhand 3SA om zeep te helpen?

Ik geef géén overpeinzing…
Spel 1  Tegenspeelplan
West

Noord
Oost

Zuid

1SA

pas

2♣

pas

2(

pas

3SA

pas

pas

pas




 A 2




( H 9 7 5




( 10 8 6




♣ 8 7 6 5

Leider west



Dummy oost

 4 3





 H V 6 5

( V 3 2




( 10 4

( H V 3 2




( A B 7 5

♣ A H V 10




♣ 4 3 2





 B 10 9 8 7




( A B 8 6




( 9 4




♣ B 9

Tegen wests 3SA start partner noord met (5. De leider laat dummy (4 bijspelen. Hoe probeer je met deze zuidhand 3SA om zeep te helpen?

Leg (A en speel (B terug! Partner komt met een lage harten waarmee hij schreeuwt om terugkomst in die kleur. Het is noodzakelijk om na (A (B in de strijd te gooien. Zou je een lage harten terugspelen, dan kan de leider zelf een lage harten bijspelen en zit partner lief voor het blok. Als hij duikt wordt dummy’s (10 een slag en legt hij (H, dan viert (V van de leider een feestje.

Tel 5 punten voor dit tegenspel.

Spel 2

 A V 10

( A 2

( A B 10 6 4

♣ 4 3 2
 H B 9 8

( H B 10 3
( 7

♣ A H B 10

Tegen jouw 6 (!) start west met (9.

Hoe probeer je dit exotisch geboden contract te maken?
Alleen de minder ervarenen fluister ik iets in…

Spel 2  Influistering voor de minder ervarenen

 A V 10

( A 2

( A 5 4 3 2
♣ 4 3 2

 H B 9 8

( H 5 4 3

( 6

♣ A H 6 5

Tegen jouw 6 (!) start west met (9.

Hoe probeer je dit exotisch geboden contract te maken?

Gelukkig startte west niet met troef. Dat is meteen de eerste tip (.
En je hebt helemaal gelijk als je in deze twee handen minder plaatjes telt dan op de vorige pagina! Het nadeel van plaatjes is dat ze gemakkelijk vertroebelend kunnen werken.

Kijken we naar de verliezers, dan tellen van vanuit de zuidhand vier verliezers: twee in harten en twee in klaveren. Twee hartens aftroeven is geen probleem. Als we ook nog één klaveren aftroeven is ons ‘kossie’ gekocht. Maar hoe flikken we dat? Voordat we een klaveren kunnen aftroeven, zullen OW de derde klaverenslag moeten maken. En als ze dan troef naspelen kunnen we de klaverenaftroever vergeten!

Op zo’n moment kan het geen kwaad vanuit een ander perspectief te zoeken naar iets moois. We tellen vijf slagen in de bijkleuren: (AH, (A en ♣AH. Daar hoeven alleen maar zeven troefslagen bij… 

Spel 2  Speelplan
 A V 10

( A 2

( A 5 4 3 2
♣ 4 3 2

 H B 9 8

( H 5 4 3

( 6

♣ A H 6 5

Tegen jouw 6 (!) start west met (9.

Hoe probeer je dit exotisch geboden contract te maken?

Neem de uitkomst met (A;
(2 getroefd, ♣A en ♣H, (3 naar (A; 

(3 getroefd, (H, (4 getroefd;

(4 getroefd, (5 getroefd;

(5 getroefd!

Dat zijn al elf slagen. En als ik goed heb geteld moet noord nog een troefkaart hebben waarmee je contract binnen is. (
Tel 5 punten voor dit speelplan!

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor… Meesterschap!

[image: image2.jpg]& Training




Lezers Schrijven

Kaartje van het te spelen contract laten uitsteken?
	Gisteren hadden we weer iets leuks. Ik heb me er niet mee bemoeid (goed hè), want ik dacht dat zoek ik op in mijn speciale encyclopedie (goed bedoeld: JIJ  dus hahahaha).
 

Aan tafel zat een vrouwtje dat altijd na de bieding het laatste biedkaartje schuin zet. 

Mijn partner zegt:‘Dat mag niet.’ 

Zij: ‘Ja hoor.’ 

‘Nee’, zegt mijn partner, ‘je mag het wel op tafel leggen.’ 

Zij: ‘Welke kant boven? Dat is toch pure onzin, dan zie ik toch ook welk kaartje ontbreekt.’
 

Wat is nu waar of niet waar. En waarom zou het laatste bod kaartje niet schuin gezet mogen worden?


Antwoord
Als reden voor het niet schuin laten uitsteken van het eindbod wordt genoemd dat… spelers van andere tafels dan gemakkelijk kunnen zien wat het eindcontract is. 

Mijn vraag: waarom wil dat vrouwtje dat kaartje laten uitsteken?

Is dat omdat ze anders beslist het contract niet kan onthouden, dan heb ik geen enkel probleem ermee. 

Gaat het om geen geharrewar te krijgen na afloop, over wel of geen 4(, dan stel ik voor om meteen na het bieden het eindcontract alvast in te voeren in de Bridgemate, en dat meteen af te stemmen met de tegenstanders. In dat geval is het risico van onduidelijkheid achteraf over wel of niet gedoubleerd flink gereduceerd…

De juiste weg…

	( 7 6

( 2

( A H 9 7 4 3

( B 5 4 3

Noord gever, Allen kwetsbaar

Biedverloop

( A 9 5

( V 10 7 6 5

( 10 8 6

( A 7

( H V 8 4 2

( H B

( -

( H V 10 9 8 6

( B 10 3

( A 9 8 4 3

( V B 5 2

( 2

West

1SA

2SA

pas

Noord

pas

pas

pas

pas

Oost

1♣
2
3SA

Zuid

1(
pas

pas

Ik zit oost en ben van het standpunt uitgegaan dat ik reverse moet kunnen gaan bieden, gezien de verdeling. Mogelijk zit ik hartstikke fout!

Discussie aan de tafel over het biedproces en later met enige andere “experts”.

Diverse ( verschillende) meningen.

Graag wil ik jouw/jullie mening hierover vernemen en hoe het zou moeten. We openen 5-kaart hoog.

Mijn tafelgenoten zijn eveneens zeer nieuwsgierig.

3SA gaat 3 down, 4 wordt natuurlijk gemaakt, met meestal twee overslagen.


Antwoord
Rob:

Het 1SA-bod van west vind ik wat aan de zuinige kant, maar niet keihard fout. Per slot van rekening is het mooie van bridge dat je daar ook je karakter in kwijt kunt. (
Aantrekkelijk alternatief vind ik 2SA.

Oosts 2 op wests 1SA is inderdaad reverse en geeft dus extra kracht aan; met deze verdeling, en vooral ook partners beloofde opvang in harten, is de hand beslist niet overboden. Op dat moment rekent west nog op een 4-kaart schoppen.

Na oosts 2 staat voor west (met 10 punten tegenover extra openingskracht) de manche vast. Maar de vraag is nog waarin. 3 is een optie; dat moet dan immers precies een 3-kaart steun zijn, dankzij de eerdere 1SA-reactie. Maar… 3 zou west ook kunnen bieden met een minimale (6/7 punten) hand. 

Risico van 3SA is dat oosts 2-bod wijst op lengte in de zwarte kleuren, en dat maakt de ruitenkleur toch wel heel kwetsbaar.

Daarom heeft 3( mijn voorkeur, als mancheforcing en de vraag naar extra informatie, vooral omdat voor west de ideale speelsoort nog niet echt duidelijk is.

Op wests 3( kan oost veilig 3 bieden. Naast de 5-kaart schoppen belooft oost tegelijk minstens een 6-kaart klaveren. Want met twee 5-kaarten zou oost met 1 zijn begonnen. 

En op oosts 3 is het voor west niet moeilijk meer om de zaak af te ronden met 4.

Siger:

Met mij op de beide plaatsen zou het bieden als volgt gaan:

West

Oost

Zuid


1♣ 

(volgbod zuid 1()

2SA

3
4

Als je het bieden van OW volgt en dus 1SA laat staan, is er ook een weg naar 4(.

Maar eerst wil ik even kwijt dat reverse bieden met de oosthand wel wat aangetrokken is én dat je toch wel graag in een troefcontract zit. Mijn keuze daarom is om ná 2SA met de oosthand 3( te bieden. Daarmee geef je aan dat je een 6-kaart klaveren hebt én een 5-kaart schoppen. Voor west is het dan makkelijk inkoppen met 4(. 

Rob:

Qua puntenkracht is de oosthand inderdaad niet heel sterk. Dat wordt naar mijn idee gecompenseerd door de verdeling. 

Met dezelfde puntenkracht en een 5-4-verdeling zou ik niet reverse bieden; maar de 6-5 verdeling maakt de hand zeker zo sterk als een 5-4-verdeling met bijvoorbeeld (A erbij.

Samenvattend: ook dit spel bewijst de ongekende ruimte voor verschillende inzichten dat ons mooie spel geeft.
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